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平成２５年度 第３回 公民館運営審議会会議録（議事要旨）

１ 開催日時 平成２５年９月１３日（金）午後４時30分～６時30分

２ 開催場所 高洲公民館２階 第３・４会議室

３ 出席者

（委員）

塙委員長、渡邉副委員長、松田委員、長島委員、佐藤委員、中井委員、吉田委員、

工藤委員、浜田委員、越村委員、藤瀬委員

（事務局）

生涯学習部部長、生涯学習部次長、高洲公民館長、中央公民館長、堀江公民館長、

富岡公民館長、美浜公民館長、当代島公民館長、日の出公民館長、生涯学習課長、

高洲公民館主査、高洲公民館副主査

４ 議 題

Ⅰ 開会

１．委嘱状の交付

２．教育委員会挨拶

３．委員自己紹介及び職員自己紹介

４．委員長・副委員長選任

Ⅱ 協議

１．報告事項

（１）公民館主催事業（７月～８月）参加状況報告

（２）公民館文化祭の進捗状況

２．審議事項

（１）公民館主催事業（10 月～12月）開催計画

２．その他

（１）第 65回千葉県公民館研究大会（茂原市）への参加について

（２）次回会議の予定

５ 議事概要及び会議経過

Ⅰ 開会

１．委嘱状の交付

２．教育委員会挨拶

３．委員自己紹介及び職員自己紹介
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４．委員長・副委員長選任

Ⅱ 協議

１．報告事項

（１）公民館主催事業（７月～８月）参加状況報告

各館の状況について、各公民館長より報告を行った。

（意見）実施統計の表がわかりにくい。例えば応募人数に対し参加人数を出すなど、

把握しやすい統計データを出した方が将来的に活用しやすいのではないか。

前年の人数に対し、今年度は増えているなど目に見える形でとらえていくの

も一つだと思います。反省点・問題点など公民館の方では考えており、検討

されていると思いますが、その点も我々に伝わるように工夫していただき箇

条書きなどにまとめていただきたい。資料作成上のご検討をお願いします。

（回答）検討させていただきます。

（意見）高洲公民館の４番の夏休み！おはなしのへやピッピスペシャルの対象年齢

が４歳から小学生と幅広い対象ですが、その年代によって習得する、受け止

めることが違うと思うことを感じました。こちらに書いてある協働はどちら

と協働されて事業を行ったのでしょうか。

（回答）この講座はサークルのおはなしの会というサークルがあり、こちらと一緒

に開催させていただきました。

（意見）以前の議事録を見ましたらどこの講師とわかればいいなと書いてありまし

たので、詳しくなくてもよいので、できるだけシンプルに協働の場合はどち

らとか、わかる範囲で書いていただいた方がどういう形で皆さんを巻き込ん

で事業を行われているかなどがわかりやすいと思います。

（感想）今回の事業報告一覧を拝見しまして、今回夏休みということでどの館でも

多彩な子ども対象の事業が沢山展開されているなと思いました。個人的な意

見ですが私の息子が小学校４年生でして、もし浦安に住んでいたらこれに出

たいあれに出たいと言うのではないかなと思います。これは夏休みの企画で

は無いと思いますが28頁の20番の当代島公民館長からもピックアップされ

て報告のありました、こども企画実行委員会の取り組みがとても魅力的で面

白いなと思います。11月頃に予定されている公民館での結婚式がどんな風に

行われるのか楽しみにしています。夏休みに16回も実行委員会の企画のミー

ティングを行ったということで担当されている職員の方は大変だと思いま

す。ご自身で企画するよりもずっと労力をかけて、思いをこめて仕事をされ

ているのではないかと思います。このような手間ひまのかかる講座の作り方、

事業の作り方はとても大事なのかなと思います。どちらかというと沢山メニ

ューが用意されていて自分であいそうなものをピックアップしていくこと

も大事だと思いますが、自分たちにあった、自分たちが望んでいる事業を作

っていくことはとても大事なことだと思います。公民館の主役は住民の方で

すから住民の方が何を学ぶかということを自分たちで決めていって、それを
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職員が支えていく、そのプロセスに寄り添いながら一緒に作っていくのが新

しい公民館事業の可能性を開いていくのではないでしょうか。

（意見）どの公民館も夏休みということで子ども向けの企画ということで話があり

ました。ありがとうございました。すごく子ども向けの様々な企画とアイデ

アと平和に関するテーマのものとか防災とか、そういものがトピックとして

報告がありましたが、定員に対して応募がとっても多かったものがありまし

た。子どもたち、また市民が公民館の事業に期待をしている現れだと思いま

すが、如何せん定員が決まっているため、限られた人数だけが参加できる感

じだと思いますが、そのことで市民から寄せられた声がありましたら、トピ

ック的に教えていただきたいと思います。

（回答）毎年、夏休みの講座は沢山ありますが、必ずしも期待に応えられていない

ところもあることは事実で、需要と供給がうまくいかないことが毎年の課題

であります。その中でも抽選で当たる子は二つ当たる子もいれば、当たらな

い子は一つも当たらないことがあります。保護者の方から何で当たらないの

かと言う声もありますが抽選で行っている以上難しいところであります。

（感想）日の出公民館からあったように運営の方法にすごく改善がみられた。サー

クルの方からお手伝いいただけたり協力の話もありましたが、協力の話もあ

りましたがこちらも進んでいますし、公民館だけがやるのではなくて、浦安

市のもてる力をみんな引き出していこうとされているところが大事かなと思

います。引き続き頑張っていただきたいと思います。

（２）公民館文化祭の進捗状況

文化祭開催準備の進捗状況について各公民館長（当代島公民館を除く）より説明

を行った。

２．審議事項

（１）公民館主催事業（10月～12月）開催計画

10月から12月の公民館主催事業開催計画について、各公民館長が説明を行った。

（意見）一覧表の通年事業、主催事業、協働事業、共同事業と区分されいますが、

これはどのように区分されているのでしょうか。

（回答）通年事業とは一年を通して実施している事業と、今回のように10月から12

月に絞られて実施している事業に分かれます。協働事業は市民団体や行政と

一緒に行う事業、主催事業は公民館が主体となって行う事業です。もう一つ

の共同事業は公民館が合同で行う事業です。

（感想）前の発言を撤回させていただきます。報告の際にどちらの協働ですかと詳

細を若干でもよいので教えてほしいと言いましたが、事前にこちらが配られ

ているので、先ほど掲載してくださいとお話ししましたが、こちらを見れば

よいことがわかりましたので特に掲載しなくてもよいのではと思いました。
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日の出公民館の男性のための整理収納という講座の動機はすごくよいと思い

ますが、実際的に成人男性が片づけをするために来る、男性のニーズがある

か心配です。ピーアールなど工夫しながら人を集めていかなければいけない

のかなと思います。

（回答）男性に初めの一歩を踏み出しもらうのは、何につけても勇気のいることだ

なと事業を行っていて思いますが、このように目的が明確にしておりますの

でピーアールを工夫していきたいと思います。

（感想）ご夫婦で一緒に参加できれば来るのではないでしょうか。

（意見）４頁に掲載されております中央公民館の事業の中で、２番目の手作りソー

セージ教室と６番目の憲法講座はとても大事な事業だと思います。手作りソ

ーセージ教室の方ですが、私たちは牧場にいる牛や馬は知っていますし、次

に私たちが目にするのはスーパーにパックになって売っている肉だったり、

加工品となっているソーセージなわけで、その間にどういったプロセスがあ

るのか意識が向いていない、知らないのではないかと思っています。その中

でソーセージ作りを通して、間のプロセスにもしっかり目を向けながら、そ

れはサブタイトルにもなっている豚の命をいただくということになると思い

ますが、そういうことをきちんと受け止めながらソーセージ作りを行うこと

はとても大事な事業になるのではないかなと思います。対象が小学４年生か

ら中学生ということなので、少し発達段階としては少し早いのではないかな

と思いますが、生きた豚や牛を屠畜解体していく仕事には、職業差別とか職

業的偏見があります。克服していかなければならない問題として、このよう

な差別や偏見の問題があるという視点をもって事業を実施することも必要か

なと思います。

もう一つの憲法講座の方ですが、憲法改正96条の問題が盛んにとりだされ

ていまして、改正が政治日程にも上り始めている中で、憲法というものを学

習課題に取り上げることは難しいと思いますが、こういう時代だからこそき

ちんと取り上げて、それについて自由に学んでいく、主体的に学んでいくこ

とは、公民館がやるべき大事な仕事ではないかと思っています。もちろん、

講師から示される考え方とか見方を絶対視するのではなく、その方の意見と

してきちんと受け取りながら自分はどう考えるのか、そう言った意見をだし

てもらうような機会とかを積極的に作りながら、自由に学んでいく、主体的

に考えていく場になればとっても大事な講座になるのではないか、公民館の

好感がもてる事業になるのではないかと思います。すごく応援したい、どん

なふうになるのか見守りたいと思います。

３．その他

（１）第65回千葉県公民館研究大会（茂原市）への参加について

事務局より11月16日に開催される第65回千葉県公民館研究大会について説明を行
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った。

（２）次回定例会議の予定

事務局より次回の第４回公民館運営審議会は、11月８日(金)午後３時から、中央

公民館で開催することを確認した。

以上で平成25年度 第３回浦安市公民館運営審議会は閉会した。


